Krajské kolo Technickej olympiady, 7. rocnik

Skolsky rok 2016/2017

Test — kategoria B_ riesenie

. Spravanie sa materialu pri jeho spracuvani vyjadruju jeho ......................... vlastnosti.
a) fyzikalne 2 body
b) mechanické Sprdvnu odpoved' zakruzkuj!

c) chemické

. Pri zatlkani klincov drzime kladivo 2 body

a) na konci ndsady
b) v strede ndsady Spravnu odpoved' zakruzkuj!
¢) na zaciatku ndsady pri ploske kladiva

. Opracovany material pripraveny na dalSie spracovanie vo vyrobe sa nazyva:

a) polotovar 2 body
b) vyrobok Sprdvnu odpoved zakruZkuj!
c) polovyrobok

. Prostredie, v ktorom Zijeme a pracujeme s technikou, sa nazyva:

a) prirodovedné prostredie 2 body
b) technické prostredie Spravnu odpoved' zakruzkuj!
c) technicko —spolocenské prostredie

. Vynalezmi zameranymi na radiotelegrafiu (vynasiel aj navijak na rybarsky prut) sa
preslavil:

a) Stefan Babic Sprdvnu odpoved’ zakruzkuj! 2 body
b) Aurel Stodola
c) Jozef Murgas

. Priemetna, na ktorej je zobrazeny predmet pri pohlade spredu, sa nazyva:

a) pobdorysna 2 body
b) narysna Spravnu odpoved' zakruzkuj!

c) bokorysna

. Napis zakladné casti stromu: 3 body (3x1)
korene, kmen, koruna



8.

9.

Vymenuj tri fyzikalne vlastnosti dreva. 4,5 bodu (3x1,5)

farba dreva, kresba dreva, vofia dreva, nasiakavost, elektricka a tepelna vodivost, hustota
dreva

Napis tri sposoby povrchovej tpravy dreva. 3 body (3x1)
morenie, lakovanie, farbenie, voskovanie

10. Pri spajani dvoch materialov z dreva pomocou klincov ich vedieme tak, ako ukazuje

obrazok A, B alebo C?
Sprdvnu odpoved zakruzkuj!

4,5 body (2+2,5)

A B C Spravna odpoved: B 2 body

Strucne svoju odpoved zdbvodni! 2,5 boda

Klince vedieme vzdy Sikmo k stredu dosky, aby sme zabranili vystiepeniu dreva, dosiahli

vyssSiu pevnost spoja a predisli moZznému poraneniu.

11. Napis dva druhy ru¢nych pil uréenych na rezanie dreva. 3 body (2x1,5)

12,

13.

14.

chvostovka, dierovka, ¢apovka, rdmova pila

Napi$ nazov jedného rozoberatelného a jedného nerozoberatelného konstrukéného
spoja, ktorymi spajame drevo. 4 body (2+2)

rozoberatelny: klincami, skrutkami do dreva, skrutkou a maticou

nerozoberatelny: lepenie

Do tenkého ocelového plechu, ktory ma hrubku 0,5 mm, zhotovujeme 3 body

malé diery nastrojom, ktory sa vola priebojnik. Doplri vetu!

Pracovna operacia, pomocou ktorej pilnikom opracovavame povrch kovového

materialu sa nazyva pilovanie. Doplrni vetu! 3 body



15. Na povrchovu tpravu dreva brusenim pouzijeme:
2 body

a) hoblik s tenkym noZzom
b) brusny papier Spravnu odpoved' zakruzkuj!
c) jemny pilnik

16. Pracovnad operacia, pomocou ktorej rucnou ramovou pilou delime kovovy material

sa nazyva rezanie. Doplrni vetu! 3 body

17. Prenasanie tvaru arozmerov z technického vykresu ¢o najpresnejSie na materidl

sa nazyva obrysovanie. Doplri vetu! 3 body

18. Pri ru¢nom strihani plechu plech drZzime tak, aby sme dobre videli:

a) na strihany material 2 body
b) na rysku, po ktorej strihdame
c) na Celuste noznic
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